Vážený pane……,

Obracíme se na Vás jménem českých filmových distribučních společností, které jsou sdruženy v Unii filmových distributorů (UFD). V současné době má UFD 17 členů, včetně všech filmových distributorů operujících na českém trhu. 
Rádi bychom tímto vyjádřili naše hluboké obavy ohledně budoucnosti programu MEDIA.  Naši členové jsou velmi znepokojeni zprávami ohledně možné redukce či dokonce ukončení aktivit programu MEDIA. Podle našeho názoru by takové omezení či ukončení programu vedlo k výraznému omezení uvedení evropských filmů na českém trhu a mělo by značný vliv na  poklesu konkurenceschopnosti evropského audiovizuálního průmyslu v obecné rovině.
Situace na trhu v České republice je velmi komplikovaná a je velmi obtížné distribuovat evropské filmy bez jakékoli veřejné podpory – zejména díky vysokým nákladům spojených s uvedením do kin a také díky hollywoodské a komerční produkci, která zde převažuje. Evropský film, pokud je vůbec do kin uveden, jednoduše nemůže konkurovat komerčním titulům.  Kromě toho evropské filmy představují velmi často tzv. nezávislou produkci, kde je situace ještě bolestnější s ohledem na jejich komerční potenciál.
 V zájmu zachování rozmanitosti filmové nabídky pro diváky v kinech je nezbytné udržet program veřejné podpory, kterým je MEDIA. Poslech
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MEDIA nejenom umožňuje distribuci rozličných evropských audiovizuálních děl do kin, ale také podporuje lokální produkční společnosti, filmové festivaly a vzdělává české filmové profesionály. V České republice MEDIA působí od roku 2002 a od té doby podpořila již 42 produkčních společností, v celkové částce 71 mil. Kč. Mezi podpořenými filmy můžeme najít takové tituly jako Šílení (r. Jan Švankmajer), René (r. Helena Třeštíková) Protektor (r. Marek Najbrt), 3 sezóny v pekle (r. Tomáš Mašín) nebo Dům (r. Zuzana Liová).
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Dále v rámci programu MEDIA distribuce bylo doposud podpořeno 115 evropských filmů. Naprostá většina evropských filmů, které byly distribuovány v České republice získala podporu MEDIA. Hovoříme o 14 distribučních společnostech, kterým byl udělen finanční příspěvek. Většina z nich využívá této podpory na pravidelném základě. Musíme také zdůraznit  význam podpory určené pro distribuci českých filmů v zahraničí.
Z hlediska obecného významu programu MEDIA pro český audiovizuální průmysl nesmíme vynechat  program MEDIA festivaly, který podporuje nejvýznamnější české filmové festivaly (Jeden svět, Anifest, Mezinárodní festival filmu pro děti Mládež jsem Zlíně, Letní filmovou školu Uherském Hradišti, Studentský Fresh Films Fest, Mezinárodní festival dokumentárního filmu v Jihlavě) a také program MEDIA Training (existuje mnoho unikátních vzdělávacích projektů, které se konají v České republice - např. workshop pro dokumentaristy Ex Oriente Film, workshop věnovaný 3D animaci Anomalia  a seminář pro scénáristy s názvem MIDPOINT. 
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Omezení programu nebo jeho úplné zrušení by znamenalo nejenom to, že evropské filmy by s největší pravděpodobností zmizely z českého trhu, ale jistě by se to projevilo  i v obecné společensko-kulturní rovině. Takové omezení by vedlo k zamezení kulturní rozmanitosti a dialogu mezi evropskými kulturami a omezilo  by dostupnost evropských filmů pro širokou veřejnost.  
Na základě výše uvedených důvodů program MEDIA má plnou podporu všech stávajících distributorů v České republice. Jménem distributorů doufáme a pevně věříme, že program MEDIA přetrvá i po roce 2013, a tak bude zachován  oběh evropských audiovizuálních děl pro veřejnost a stejně tak bude  zachováno evropské filmové dědictví. 
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