VŠEOBECNÉ OBCHODNÍ PODMÍNKY

poskytování podlicencí k veřejnému provozování kinematografických děl ze záznamu v kinech a obdobných zařízeních
DODATEK č.1
V článku I. Základní ustanovení v odst.1) se vypouští poslední část věty začínající tímto textem „ a zákonem č.273/1993 Sb.“ a nahrazuje takto: a zákonem č. 496/2012 Sb. o audiovizuálních dílech a podpoře kinematografie a o změně některých zákonů (zákon o audiovizi).

V článku II. Definice pojmů se v definici Distribuční list vypouští poslední věta a nahrazuje takto: . Distribuční list povinně obsahuje informace vymezené zákonem č. 496/2012 Sb.  v§§ 4 a 5 odst.2, 3.

V  definici Vstupné vypouští poslední věta a nahrazuje takto:  . Vstupným se ve smyslu § 26 zákona č.496/2012 Sb. rozumí peněžitá částka, kterou účastník akce zaplatí za to, že se jí může zúčastnit.Vstupné nelze vázat ani spojovat s jinou službou.
V definici Hrubá tržba  se vypuští poslední věta.
Obsah Definice Čistá tržba se vypouští a nahrazuje takto: 

Čistá tržba

Čistá tržba je hrubá tržba snížená o :

·  DPH (pokud je provozovatel plátcem DPH) 

·  poplatek z kinematografického představení (dle  zákona 496/2012 Sb.)

·  autorskou odměnou OSA  ve výši odsouhlasené Českou filmovou komorou a zveřejněné UFD.

Výsledná čistá tržba se dělí v dohodnutém poměru  mezi provozovatele kina a distributora.
Článek II. Definice pojmů se doplňuje za definicí  Čistá tržba  touto  definicí :
Poplatek z kinematografického představení

Poplatek z kinematografického představení  odvádí Fondu kinematografie  v  souladu s § 26 zákona o audiovizi  provozovatel kina. Poplatkovým obdobím je kalendářní čtvrtletí. Metodický postup odvodu poplatku  je  zveřejněn na webových stránkách Ministerstva kultury . 

V definici Kontrola kina  se vypouští   tento text: Kontrola evidence, písemného vyúčtování a odvodů příplatku k ceně vstupného dle § 8 zákona 241/1992 Sb. v platném znění   a nahrazuje se  takto:  Kontrola evidence poplatku z kinematografického představení  dle § 26 a §29  zákona 496/2012 Sb.
Ostatní ujednání  Všeobecných obchodních podmínek zůstávají beze změny. 
Tento dodatek č.1 ke  Všeobecným obchodním podmínkám poskytování podlicencí k šíření audiovizuálních děl ze dne 23.května 2012 byl přijat  vzhledem k  nové právní úpravě povinností při výrobě a zpřístupňování kinematografických a jiných audiovizuálních děl , zákonem o audiovizi č.496/2012 Sb. , uveřejněným ve sbírce zákonů dne 31.prosince 2012, s účinností od 1.ledna 2013. 
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